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KOLA JSOU VIZITKOU VAŠEHO AUTA
POŘIĎTE SI KVALITNÍ LITÉ DISKY ZA SKVĚLOU CENU ultimate
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V prosinci byl přijat zákon o výrobcích s ukončenou životností čili ZVUŽ. Co tento zákon přináší všem zúčastněným 
v oblasti zpětného odběru pneumatik? To nám přiblíží Ing. Radim Filák, jednatel společnosti ELT Management Company 
(Eltma), jediného autorizovaného kolektivního systému pro plnění povinností výrobců a dovozců pneumatik v ČR. 

ZVUŽ přináší mnohé změny a obecně lze očekávat, že již tak nákladná 
činnost bude znamenat ještě větší finanční zátěž. Od roku 2021 je 
již pevně stanoveno, že každý výrobce či dovozce plnící individuál-

ně nebo kolektivně musí mít jedno místo zpětného odběru v každé obci 
s  pověřeným úřadem a  v  každém městském obvodě statutárních měst. 
Je dále povinnost zřídit místo zpětného odběru i tam, kde výrobce či do-
vozce nemá v okruhu 10 kilometrů žádné místo, pokud o to obec požádá. 
Je jasné, že pro některé subjekty toto může znamenat obrovský problém, 
zejména pokud provozovaly jediné místo zpětného odběru nebo žádné. 

Je třeba mít písemnou smlouvu o zpětném odběru s každým místem 
tak, aby bylo zřejmé, že místo se zpětným odběrem souhlasí a  jak bude 
zpětný odběr přesně probíhat ku spokojenosti všech. Přibude sice admi-
nistrativa, ale ubudou nejasnosti, a hlavně místa zpětného odběru budou 
mít písemný doklad, ve  kterém se stanoví podmínky. Kolektivní systém 
již od začátku své existence uzavírá výhradně písemné smlouvy se všemi 
subjekty. 

Je také třeba vést evidenci o vysbíraných pneumatikách včetně eviden-
ce o osobách, které pneumatiky po ukončení životnosti vysbíraly a zpra-
covaly. Místem zpracování se myslí místo, kde došlo k jejich konečnému 
zpracování, tedy ne místa vážení či přepravy. V roce 2021 se zvedla hranice 
minimální sběrné kvóty na 70 %, v roce 2022 na 80 %. 

ZVUŽ přináší některé nové požadavky na finanční stabilitu systému. No-
vou povinností pro individuálně plnící výrobce je složení kauce ve  výši 
20 % ročních nákladů. Kauce musí být držena na vázaném účtu a musí být 
složena již před uvedením výrobku na trh. I kolektivní systém musí vytvořit 
rezervu ve výši 50 % nákladů, a to do 5 let.

Nadále platí principy zpětného odběru – ZVUŽ je pouze shrnuje. Pozor 
si tak nadále musí dávat prodejci, kteří nakupují od dovozce, který není 
registrovaný v seznamu povinných osob, který vede MŽP. V tom případě 
povinnosti tohoto dovozce přechází právě na  kupujícího. Zpětný odběr 
zůstává na místech k tomu určených písemnou smlouvou bezplatný, a to 
bez ohledu na nákup zboží či služeb. Nesmí se na něj vázat žádné další po-
platky. Zpětný odběr lze odmítnout pouze z důvodu obavy z kontaminace 
provozovny či při pochybnosti, zda se jedná o konečného uživatele. Nemu-
sí být také odebráno celé množství, pokud přesahuje kapacitu provozovny. 

Děkujeme všem svým dosavadním partnerům. Těšíme se i na ty, kteří se 
stanou našimi novými partnery. 

www.eltma.cz 

ZÁKON O VÝROBCÍCH S UKONČENOU ŽIVOTNOSTÍ 
A JEHO DOPAD NA OBLAST PRODEJE PNEUMATIK
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